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az erkölcs betegsége. 
AAtalánosan ismert közmondás -az, 

hogy csak ép testben lakik ép lélek. Beteg 
embernek beteg a munkaképessége, beteg 

a karaktere, önérzete, gondolkodása, egy 

szóval: egész lénye. Már pedig beteg em- 
berek társadalmának nemzetet fentartó ké- 

rékküllőiben korhadás áll be, a nemzet 
sorvadásnak indul, mert annak alkatelemei: 
az egyes emberek saját testi s szellemi ép- 
ségük jókarban tartását szem elől tévesztik 
s a modern élet vásári zajában egymáson 

keresztülgázolva, egymást legyürve, törek- 
szenek a boldogulás célpontja felé, a kul- 
tura elektrikus lángja mellett. 

Kevés ember van, aki saját sorsával 

beéti, az egyik koplal, csakhogy külsősé.- 
gekben többnek látszassék, mint a mi, a 
másik többet költ, mint amennyire budget- 
jeből telik, mert összeköttetéseinél fogva 
lépést kiván tartani a társasággal A sze- 
renyebb viszonyok közt levők utánozni, el- 
érni akarják a tehetősebb, a magasabb 
állásuakat szokásaikban, életmódjukban, 

szórakozásaikban s e törekvésükben rende- 
sen hiányzik a gazdálkodás egyensulva, 
beáll a deficit, adósság, gond, amelylvel 
természetesen lépést tart az idegesség, vér- 

szegenység s ezek nyomában ezer és ezer 

testi nyavalyája a családnak. Hogy meny- 
nyire el van terjedve e kórság már áaz 
utolsó falun is, az a szorgos szemlélő 
figyelmét el nem kerülheti. 

Gyakran volt alkalmam családok rom- 
lását látni, miként jutottak azok a nagyra- 
törekvés lejtőjén — fokról fokra tönkre. 

S honnan e kóros jelenség? Azt 
mondják, hogy a kultura az a bacillus, 
mely befészkelte magát az emberek agy- 
velejébe és ezen állapotokat előidézte. Én 
nem hiszek benne. A kulturának megvan 
a maga országutja; a tudomány, müvészet, 
ipar- és kereskedelem képezik a kultura 
talaját, termény talaját. Mi köze is volna a 
kulturának ahhoz, hogy a napszámos, ki 
egész héten nehéz munkát végez koplalás 
mellett, vasárnap eldorbézolja egész heti 

keresetét. 
Nem, tisztelt olvasó, nem a kultura 

itt a hibás. Az emberi gyarlóságok és nya- 
valyák egyéb forrásból erednek, mások 
azok az inditó okok, melyek a társadalom 
és az egyes ember romlását előidézik: az 
erkölcs sülyedése, az erkölcs hiá- 
nya. Ez a bacillus. mely az emberek egy- 
más iránti hitét, bizalmát megfertőzte, ez az 
oka, hogy a nő férjének és a férj nejének 
hüségében föltétlenül nem bizik; a házas- 

társak egymás iránti bizalma tölött csak a 
féltékenység öőrködik; az őrködik egymás 
erkölcse fölött, amint a pénztárosban is; 
a kereskedő és egyéb adósok iránt is a 
kaució és váltó tartja ébren a bizalmat. 

honvédtársai nevében, 

Hol van manapság a felebaráti tisz be 
és becsületbe vetett igazi, föltétlen hit és 
bizalom ? 

Kisérjük csak figyelemmel a törvény- 
kezési rovatot. A sikkasztások és lopások 
egész lajstroma tárul elénk; a rendőri sajtó- 
iroda évenként szárazon közli a lopási-, 
rablási statisztikát és mert a törvény elég- 

pessége elernyed, az állam gépezetének ke- tételt szerzett a társadalmi renden elköve- 
tett büncselekményekért, a társadalom csak- 
hamar napirendre tér ahelyett, hogy ke- 
resné, miképpen lehetne a társadalmi ren- 
det erkölcsi uton helvreállitani. 

A folyót nem állithatjuk meg folyásá- 
ban, a rosszat csirájában kell elfojtani s 
ez csak ugy lehetséges, ha gyermekeink 
ártatlan, szeplőtlen lelkületét szebb és ne- 
mesebb eszmékkel tápláljuk, mint a mai 
családok s a mai iskelák és csak egy jól 
és célszerüen nevelt uj generáció keltheti 
uj szárnyra az erkölcstelenségnek fertő- 
jébe sülyedt nemes, tszta izlést, becsüle- 
tes felfogást, felebarát! szeretetet, a vallási 
tiszteletet, a gazdasági egyensuly vezér- 
szellemét: az önérzetes, szerény munkában 
megedzett férfias akaraterőt. Ennek mun- 
kája a jövő iskoláira vár. 

–Sz. –S. 

Horváth Ignác 90 éves Mátyás- 
huszáralezredes jubileuma 

Kolozsvár, augusztus 1. 

Nagy érdeklődés mellett ünnepelték a haza- 
fiak Horváth Ignác 48-49-es alezredes 90-ik 
évi születése és névnapja jubileumát. Az ország 
minden részéből üdvözölték az ünnepeltet leve- 
lekkel és táviratokkal. A honvédegyletek köréből 
az aradi, bajai, bácsmegyei (Zombor), borsod- 
megyei (Miskolc), brassómegyei, csanádmegyei 
(Makó), czeglédi, debreczeni, fejérmegyei (Székes- 
fejérvár), hevesmegyei (Éger), hódmezővásárhelyi, 
hunyadmegyei (Déva), jászkerületi (Jászberény), 
marosvásárhelyi, nagykőrösi, nagyváradi és bihar- 
megvyei, somogyvármegyei (Kaposvár), szabadkai, 
szabolcsmegyei (Nyiregyháza), szatmári, szegedi, 
udvarhelyvármegyei (Székelyudvarhely), vasmegyei 
(Szombathely) honvédegyletek; — Kézdivásárhely 
város tanácsa, Magyar-Zsákod község előljárósága, 
az Udvarhelym. tanitó-egyl. nevében Szász F. elnök, 
Antos János táborkari alezredes a maga és abonyi 

Betegb Pál a Székely- 
Udvarhely f. szerk. tulajdonosa, Böckel Károly 
tizedes (Szt.-Mihály), Bulyovszky Lila müvésznő 
Gmundenből, gróf Haller János székely főispán 
(Homoród: Köhalom), Hollaky főispán (Székely- 
udvarhely), Jeszenszky István ezredes és neje 
(Brassó), Kupácsy Dezső (Eger), Koós Ferenc kir. 
tan., volt Kossuth-huszár (Brassó), Kovács János, 
Nyakó Sándor Bocskay huszárezred trombitás 
Klapka György tábornok mellett (Hajdunánás), 
báró Orbán Ottó (Lengyelfalva), Pünkösti Gergely 
48-49-es őrnagy, Bem tábornok segédtisztje (N.- 
Szeben), id. Solymosy Lajos 48-as Mátyás-huszár 
(Sz.-udvarhely), Szabolcska Mihály ref. pap, költő, 
Szoboszlay- Albert és családja (Szentágota), Vajna 
Károly a ,Székelyföld" szerkesztője (K.-Vásárhely), 
dr. Várady Aurél ügyvéd, Vermes Lajos (Sza- 
badka). Az ünnepély a nemzeti lobogóval ékitett 
városháza közgyülési termében folyt le. Az elnöki 
asztal Esterházy Miguel gróf 48-as huszárszázados, 

tiszti főügyész és veje, 

mint a Muzeum diszelnöke, Kolozsvár sz. kir. vá- 
ros, mint az Ereklye-Muzeum védője képviseleté- 
ben a Fekete Nagy Béla h. polgármester, továbbá 
Nagy Pál számtanácsos, 48 as főhadnagy, muzeumi 
alelnök, a kolozsvári honvédegylet elnöke, Gámán 
Zsigmond 48-as hadnagy, Nagy Lajos 46 as tize- 
des, kir. tanácsos és honvédegyleti alelnök, He, 
repei Gergely ev. ref. esperes, muzeum igazg. tag, 
Biró Lajos kézdivásárhelyi főgimnáziumi tanár 
Háromszékvármegye küldöttje, mint ünnepi szó- 
nokok foglalták el. 

Nagy Pál számtanácsos nyitotta meg az 
ünnepélyt s 4 tagu bizottságot küldött ki az ün- 
nepelt meghivására. Zajos éljenzés mellett vonult 
be a 90 éves alezredes. Elfoglalván a részére 
kijelölt főhelyet. Horváth Ignácot a honvédbajtár- 
sak nevében Nagy Pál honv. egyl. elnök üdvö- 
zölte. - Azután Fekete Nagy Béla h. polgármes- 
ter a város nevében üdvözölte Horváth Ignácot, 
kiemelvén annak szabadságharcbeli küzdelmeit. 
Fölemlitette, hogy ez ünnepség a nagy időknek 
szól és a nagy idők hőseinek vére megpecsételte 
Magyarország földjét arra, hogy itt a magyar 
nemzet boldog és független legyen. 

Horváth Ignác megilletődve köszönte meg a 
megemlékezést, kijelentette, hogy a magyar önvé- 
delmi harc emlékeit, a hazafias ügyet illeti ez. 
Jól esik neki Kolozsvár megemlékezése, mert 
mint ifju a filozófiát itt tanulta, mint öreg ide 
óhajtott visszatérni és itt kivánja fejét örök nyu- 
galomra lehajtani. 

Érdekes részleteket mondott el Háromszék 
önvédelmi harcából. Szavait zajosan megélje- 
nezte a közönség. 

Ezután az Ereklye-Muzeum nevében Herepei 
Gergely ref. esperes tartott magasan szárnyaló, 
gyönyörü üdvözlő beszédet, mely mély benyomást 
gyakorolt az egész hallgatóság lelkére. Az ősz 
szónok lelkes szavait zajos taps követte. Ezután 
a székely Háromszék küldötte: Biró Lajos kézdi- 
vásárhelyi tanár tolmácsolta a Székelyföld népé- 
nek tiszteletét, szeretetét és háláját a szabadság- 
harc öreg hőse iránt. Tüzes, lélekből fakadt szó- 
noklata belopódzott a szivekbe, magával ragadva 
a közönséget. Zajos éljenzéssel fogadott beszédére 
Horváth Ignác hálásan és meghatottan köszönte 
meg székelyföldiei lelkes figyelmét s arra kérte a 
szónokot, vigye meg székely honfi társainak azt 
az üzenetet, hogy hazafias érzésü székely test- 
véreit nem szünik meg szeretni szive utolsó dob- 
banásáig. Az öreg lelkes szavait dörgő éljenzés 
követte. 

Utána Nagy Lajos 48 as honvéd, kir. ta- 
nácsos köszönte meg Kolozsvár városának, Fekete 
Nagy Béla polgármester helyettesnek, valamint a 
rendezőségnek azt, hogy e szép ünneppel alkal- 
mat adott a hazafias erzés ápolására. Legyen át- 
hatva - ugymond — az itt elhangzottak alapján 
a hazafias érzelmektől a fiatalság, mert jönni 
kell ismét egy nagy harcnak, mely a földet a 
gazoktól megmenti. Végül Kuszkó István a mu- 
zeum igazgatóőre olvasta fel általános figyelem 
között a beérkezett üdvözlő táviratokat és levele- 
ket. Ezzel a szép ünnepély véget ért. 

Az ünnepélyen jelen voltak: a kolozsvári 
Ferencz József tud. egyetem képviseletében dr. 
Apáthy István rektor, dr Márky Sándor, a törté- 
nelem tanára. Továbbá Pál István apátkanonok, 
Balogh Károly főg. tanár, Vincze István, a Kos- 
suth asztaltársaság alelnöke, Benel Ferenc v. tb. 

Köntzey Imre, D. Deák 
József, Tanács József v. törv. bizottsági tag, 
Tompa Kálmán szinmüvész, Kézdivásárhelyről 
Biró Lajos tanár, Kovács fstván hirlapiró. 

Az ünnepélyen résztvett az a 48 tanitónő, 
kik a kolozsvári tanfolyamot hallgatták s ezen- 
kivül nagyszámu hölgyközönség. A terem a szó 
szoros értelmében zsufolásig megtelt. 
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Az első padsorokat a Kolozsvárt élő öreg 
48-as honvédek foglalták el, — kik 58-an jelen- 
tek meg a 87 élő közül. 

Az ünnepély emlékére Dunky Fivérek udv. 
fényképészek szivességéből az öreg harcosok egy 
csoportképben le is vétették magukat. E képpel 
illusztrálva egy füzetet ad ki a bizottság, melybe 
az ünnepelt életrajza, valamint az elhangzott be- 
szédek és üdvözlő-iratok benfoglaltatnak. 

Tan- és nevelésügy. 
A székelyudvarhelyi állami polgári leányis- 

kola igazgatósága értesiti az igen tisztelt szülő- 
ket és gyámokat, hogy a vallás- és közoktatás- 
ügyi magyar kir. miniszter ur ő nagyméltósága 
rendelete értelmében folyó évi szeptember hó 
1-én az eddigi állami felsőleányiskola átalakul 4 
osztályu polgári leányiskolává. A beiratások szep- 
tember hó 1., 2 és 3. napján eszközöltetnek. A 
beiratási- és tandij ugyanannyi, mint volt a felső- 
leányiskolában Azon tanulóknak, kik a tandij- 
fizetés alól való felmentésüket kérik, szegénységi 
bizonyitványt kell hozniok a beiratáshoz. Beirat- 
tatnak: az elemi IV. osztályt végzett tanulók a 
polgári I. osztályba, az elemi V. osztályt végzett 
tanulók a polgári II. osztályba, az elemi VI. osz- 
tályt végzett tanulók a polgári III. osztályba, a 
felsőleányiskola I. osztályt végzett tanulók a pol- 
gári IV. osztályba. Schiller Irma igazgató. 

Egyházi élet. 

Egyházköri közgyülés. 

Az udvarhelyi unitárius egyházkör évi ren- 
des közgyülését jul. 28-án Lokodban tartotta Kis- 
györgy Sándor esperes, vargyasi Daniel Lajos f. 
ü. gondnok kettős elnöksége alatt és Pál Ferenc 
köri jegyző tollvitele mellett lelkészek, tanitók és 
egyh. községi képviselők jelenlétében. 

Az elnöki lelkes megnyitót gondnokunk tar- 
totta, mely után számbavétettek a megjelentek, 
melyből kitünt, hogy 47 szavazóképes tag jelent 
meg. S miután a mult évi közgyülés jegyző- 
könyvéből egyes határozatok felolvastattak, De- 
meter Dénes h.-karácsonfalvi lelkész egyh. köri 
közügyigazgatói, Bedő József oklándi tanitó az 
énekvezéri esküt letették a közgyülés szine előtt. 
Most következett az esperes évi terjedelmes je- 
lentése, melyet Pál jegyző olvasott fel. A jelen- 
tés örvendetes adatokat tartalmaz, mert a békés 
haladás munkája érezhető mindenütt. Az egyház- 
kör lélekszáma 18251. – Kereszteltetett (200 fiu, 
191 = leány), 391 meghalt (1324-144) – 276, há- 
zasságot kötött 75 pár, melyből 58 tisztán uni- 
tárius. Egyházi áldásban 3 pár nem részesült 
(1 Szt.-Pálon, 2 Keményfalván), konfirmált 74-54) 
= 128. Az unitárius egyházba jött 12, innen 
másba ment 2. Az egyh. kör bevétele 35175 K 
41 f, kiadása 33884 K 62 f volt. Közalapva- 
gyon 19402 K 13 f, magtáralap 3691 K O5 f, 
kepealap 34898 K 37 f, épitkezésialap 22536 K 
54 f, orgonaalap 135 K 75 f, toronyalap 1891 
K 28 f, iskolaalap 2062 K, vegyesalapok 16506 
K 57 f, összesen 102,411 K 39 f, melylyel szem- 
ben az adósság 9039 K 39 f, igy tiszta vagyona 
az egyh. körnek 93372 K 18 fillér. Gabnában van 
1636 Hl. 72 1. Az ajándékozások értéke 3498 K 
20 f, a teljesitett közmunkáé 1583 K. 

Megemlékezett a jelentés 3 lelkészi, 1 ének- 
vezéri állás betöltéséről, templomok, középületek 
javitásáról, szépitéséről. Melegen parentálta el 
Jókait; a sz.-udvarhelyi templom épitésre vonat- 
kozólag kimondatott a sietősség. Esperesnek köz- 
gyülés a jenletésért jkönyvi köszönetet mondott. 

Ürmössy Károly tett jelentést a nyári vasár- 
napi tanitásról, mely pár helyet kivéve, mindenütt 
megtartatott és jó eredménynyel. 

Közgyülés felfüggesztetvén, mert elérkezett 
az istentisztelet ideje. Istentiszteletet Tibáld József 
ujfalvi lelkész végezte, mint kinevezett szónok, 
beszédét Luk. IV. 1-3. versein épitette fel. Es- 
peres köszöntvén a lokodi egyházat, annak kevés 
számu hivét kitartásra, békés egyetértésre intette. 

Istentisztelet és 10 percnyi szünet után a 
közgyülés ismét megnyilt előbbi elnökség alatt. 

Az iskolai vizsgálatok eredménye általánosan 
kitünő, a jelentést Szabó Mózes tanitó olvasta 
fel, a pénztárról és a D. F. emlék-alapról Péter 
Sándor, a segélyezésről Ajtay János, a gyámol- 
dáról Ürmösi Károly lelkészek referáltak. Deme- 
ter Dénes az 1903. évi zsinatról tett jelentést, 
melyben hálás köszönetet inditványozott s fogad- 
tatott el Kisgyörgy esperes és Daniel f. ü. gond- 

noknak a zsinat sikere körüli fáradozásaikért, 
ugyan ő ismertette az ,Ujrendszabályt az isten- 
tiszteletek tartására vonatkozólag4, melyeti a vé- 
leményező bizottság módositásával kivitelre aján- 
lott a közgyülé. ssSsSsSsS 

3-8 évi időtartamra megválasztatott az 
alábbi 4 bizottság. 1 

a) Nevelésügyi bizottság. Elnök: Demeter 
Dénes lelkész, tagok: Kádár Lajos, Ürmösi József 
lelkészek, Kis Mózes, Kis György, Györfi István 
tanitók. 

b) Pénztári bizottság. Elnök : Péter Sándor 
lelkész, tagok: Ürmösi Károly, Vári Albert, 
Pálfi Ferenc lelkészek. 

c) Segélyezési bizottság: Elnök: Dombi Já- 
nos lelkész, tagok: Ajtay János, Kovács Imre, 
Péter Sándor lelkészek, Krizá Sándor, Győrfi Ist- 
ván tanitók. í - 

d) Véleményező bizottság. Elnök: Pál Fe- 
rencz, tagok: Ajtay János, Demeter Dénes és 
Vári Albert lelkészek. 

Választások megejtetvén, a benyujtott indit- 
ványok, javaslatok tárgyaltattak és fogadtattak el, 
kivéve kettőt, melyet benyujtóik vissza vettek. 

A jövő évi közgyülés Hom.-Almáson fog 
megtartatni s miután a jelen közgyülés jegyző- 
könyvének hitelesitésére három tagu bizottság 
küldetett, Daniel gondnok köszönetet mondott az 
előadóknak és a tagoknak, a jövő évi boldog 
viszontlátás reményében a közgyülést rövid, de 
lelkes szavakkal bezárta. 

Eddig munkáltuk a lélekét és szivét, most 
nem kellett sok hivogatás — siettünk szol- 

gálni a testnek, mert az idő is már d. u. 3 ra 
járt. A kicsiny egyházközség nagy és diszes papi 
lakásán teritett asztalokhoz telepedtünk, hogy a 
jól végzett nagy munka után a fehér asztaloknál 
ősi szokás szerint együnk vés igyunk áldomást 
egymásért. 

Volt is pohárköszöntő elég, mert a Balaton- 
vidéki bor csak amugy teremtette az eszme szik- 
rákat. Kisgyörgy esperesi a püspököt, Dr Vas 
Miklós kaposvári tanár a vargyasi Daniel csalá- 
dot s Daniel Lajos köri gondnokot, Demeter Dé- 
nes az esperest, Ajtay János Pál F, jegyzőt, Vas 
István Demeter közügyigázgatót, Ürmösi Károly 
Tibáld József prédikátor aPéter Sándor Dr Vas 
tanárt, Vári Albert a régi papot Vas Istvánt, az 
uj énekvezért Bedő József, Bedő József Udvar- 
hely leendő papját Várit,,Daniel Lajos az egyház 
képviselőjét s igy a lokodiegyházat, melynek ne- 
vében Sándor Mihály székely ember felelt. Pál 
Ferenc a bizottságokat stb. 

Aki kezdett, az zárta be a toasztok sorát. 
Esperesünk köszöntötte fel a papi családot és az 
ebéd készitőit. 

Szót fogadtunk a mi galambfehér fejü, ga- 
lambszivü esperesünknek, kinek bölcsessége, buz- 
gósága, barátsága, ügyszeretete, minket is ezekre 
int. S mi boldogok vagyunk ha ő vele együtt le- 
hetünk, mert egymást igazi testvéreknek, őt ba- 
rátunknak ismerjük és tudjuk. 

Lőn hát az alkonyattal apostolok oszlása; 
egy közelebbi édes találkozásig is Isten velünk ! 

D. D. 

.. e z 

Különfélék. 
— Személyi hir. Roi e g e r Ferenc cs. és 

kir. tábornok, dandárparancsnok, főhadnagy had- 

segéde kiséretében városunkban volt és tegnap 
délután elutazott. Az állomshoz a tisztikar 

kisérte. 

választmánya e hó 1-én kishalmágyi Hollaky 
Arthur főispán elnök vezetésével nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg ülését. A szép számban 
résztvett választmányi tagokon kivül Dorner 
Béla székely kirendeltségi megbizott, Zonda 
Jőzsef tvh. állatorvos és Foltényi EÉElemér a 
Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkeze- 
tének udvarhelyvármegyei megbizottja is ott volt 
az ülések. Hollaky elnök a jelenlevőket üdvözli 
és az ülést megnyitja. Egyuttal bemutatja a vá- 
lasztmánynak Foltényi Elemér megbizottat, aki 
köszönetet mondva, biztositja a választmányt, 
hogy teljes erejével törekedni fog a vármegyei 
gazdák értékesitési ügyleteinek minél előnyösebb 
eszközlésére. R a v a sz Miklós homoródszentpáli 
birtokost az egylet évdijas tagjai sorába iktatják. 
Pálffy Dénes tb. elnök inditványára elhatároz- 
ták, hogy a vármegyében található szálas takar- 
mány beszerzésére a székely kirendeltséget föl 

miniszterektől 100 ezer K 
nyozását kérelmezik a szükséges vetőmagok és a 
nép táplálékához megkivántató termények beszer- 

erőtakarmány szükségletének a gazdasági t 

zésére 

ki- 

Vármegyénk Gazdasági Egyesületének 

kérik, másfelől pedig a földmivelésügyi és I 
inségkölcsön adomá- 

hez leendő bejelentésére, ugyszintén az 
borsó, bükköny és Szent János rozsnak velésére s 

szi egylet mozgó tőkéjének erejéig bevásárlást végez. AZ 

velőmag szükséglete bejelentésére. Az 

erdészeti hivatalokat megkeresik, hogy a községi 
és közbirtokossági erdőkben lombtakarmány gyüj- 
tése végett a csigolya, rakottya, gyertyán, mo- 
gyoró bokrok irtását rendelje el és ösztönözze a népet a lombtakarmány gyüjtésére. A hitelszövet- 
kezetek felhivatnak, hogy járgányos szecska- 
vágókat szerezzenek be és a tagoknak mér- 
sékelt dijért bocsássák rendelkezésére. Máthé Pál inditványára pedig 
és pénzügyminiszterekhez feliratot intéznek, hogy 
a minden haszon nélkül elfolyó sóspatakok vizét 
és a sóskutakat egy évre szabaditsák fel, hogy a 
szalmaféléket azzal izesebbé és igy a marhák 
által szivesebben fogyaszthatóvá lehessen tenni. 
Ez által a takarmányszüksépleten is segitenek. 
Egyes állatok a szüzgulyában a száj- és köröm- 
fájás miatt lesoványodtak. A tulajdonosokat - a 
hátralevő fü-bér elengedése mellett – az állatok 
haza hajtására felhivják. Minthogy baromfikiálli- 
tás nem rendezhető, - a baromfitenyésztők orsz. 
egyesületétől nyert értesités szerint — a rendel- 
kezésre álló 1200 korona összeg a homoród- 
oklándi kiállitás dijazására fordittatik. Kiállithatók 
a vármegye területéről tenyész-üszők, kocák, 
juhok, esetleg jó minőségü baromfiak is. A ren- 
dezést az oklándi járás gazdaközönségére bizzák. 
Az elnökségre Dániel Lajos közgazd. előadót 
és Sz a b a dy Tivadar főszolgabirót kérik föl, 
akik dr Gyarmathy Dezső. Balássy 
Sándor, B e dő József, Pál János körjegyző. 
Ravasz Miklós, Sándor Ferenc közs. biró 
és Gergely Mózes birtokos tagokból álló bi- 
zottsággal lépnek érintkezésbe. A bizottság ki- 
egésziti magát az ügy iránt érdeklődő járási egyé- 
nekkel s a biráló bizottságot is összeállitja A választ- 
mány kijelenti, hogy vármegyénkben a heszszeni 
légy kártételét nem tapasztalták. A vármegye 
alispánjának hivatalos kérdése folytán kijelentette 
a választmány, hogy oly község, amely a vallás- 
és közoktatásügyi minisztertől megkivánt hozzá- 
járulást megadni képes volna egy gazdasági is- 
métlő-iskola létesitéséhez, vármegyénkben nincs. 
A kender- és lenáztatók ügyét pártolólag átteszik 
az alispánhoz. Balásy Sándor és Kovács János 
tagoknak megengedik, hogy kezességük mellett 3 
drb – az egylettől vásárolt - üszőjüket Ravasz 
Miklós és Máthé Dénes tagoknak átadhassák. Tö- 
rök Lajosnak megengedik, hogy tenyészkancáit 
— mivel azok tenyészképtelensége bebizonyitást 
nyert – eladhassa. A miniszteri kirendeltség át- 
iratára – a takarmányszüke miatt — kijelentik, 
hogy tenyészüszők tömegesebb beszerzése ezidő 
szerint nem ajánlható. Egyesek kéresét azonban 
a helyi megbizott figyelmébe ajánlják. A sertések 
további beszerzését illetőleg kimondják, hogy jő- 
vőre nem szórványosan egyeseknek, hanem lehe- 
tőleg egytömegben oly községeknek adatnak, 
amelyek állattenyésztő szövetkezetet létesitenek. 
A kereskedelemügyi miniszternek a szálas takar- 
mányok szállitása ügyében küldött leiratát tudo- 
másul vették. Az O. M. G. E.-nek a Galiczia: Ro- 
mániából irányuló bevándorlás elleni feliratát, 
hasonló szellemü felirattal támogatják. Tudomásul 
vették Gálf fy István fenyédi jegyző jelentését, 
hogy Fenyéden gazdakör alakult. A cs. és kir. 
12-ik hadtest terményszükségleti hirdetményét az 
érdekeltek tudomására hozzák. Jóváhagyó tudo- 
másul vették az elnökség azon intézkedését, hogy 
téli gazdasági előadások és háziipari tanfolyamok 
tárgyában felhivást bocsátott ki. A jegyzőkönyvet 
dr Demeter Lőrinc és Szőllősi Sámuel hite- 
lesitikk. 

Megrenditő eset hire futott szét váro- 
sunkban hétfőn délután. Ferenczy György 

ellenőr, d. u. egy és 

pénzügyi 
fogalmazó Szent Imre-utczai lakásán, a ház mel- 

kir. adóhivatali segéd, h. e 
két óra között Mántó Miklós kir. 

lett levő virágoskertben revolverrel sziven lőtte 
magát s azonnal meghalt. A szép jövő előtt ál- 
lott, alig harminchét éves jó modoru, derék fiatal 
ember : feleségét és hat kiskoru gyermekét hagyta bzbe 
árván. Mint tisztviselő és polgár egyaránt 
csülésben állott s a helybeli önkéntes tüzoltó- 
egyesület egyik legbuzgóbb tisztviselőjét veszteti 
el benne. Temetése nagy részvét mellett történt 
meg tegnap délután 4 órakor a róm. kath. egy- 
-bóz szertaltása szerint. Tettének okát keresik, 

elügy- 

a földmivelési- 
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tatják. hozzátartozói s akik őtet ismerték, de 
m találják; magával vitte titkát a sirba, hol 

henjen csendesen ! . 

— Kenderáztatás vármegyénkben. Nagysoly- 
osi Koncz Ármin gyógyszerész, mint a Kis- 

Nagygalambfalvák, valamint Décsfalva, Ma- 
aros és Rugonfalva községek között lefolyó 
zekben kizárólagos halászati joggal biró egyén, 
varhelymegye Gazdasági Egyesülete utján a 
rmegye alispánjához a Nagy Küküllő folyó vizé- 
k a kenderáztatás közveszélyes voltától való 
egóvása érdekében isméetelt előterjesztést tett. 
közérdekü felszólalásnak bizonyára meglesz az 
edménye annál is inkább, mert a vármegyei 
zdasági egyesület választmánya is az e tárgy- 
n kiadott miniszteri rendelettel kapcsolatosan 
rtoló ajánlattal tette át az alispánhoz. 
— Ilogyzői irodavizsgálat. Dr Demeter 

őrinc főszolgabiró tegnap délelőtt tartotta meg 
odavizsgálatát Gálffy lstván fenyédi kör- 
gyző irodájában, melyet mintaszerünek talált. A 
zsgálat alkalmából megjelent az udvarhelyi já- 
s egész jegyzői kara és értokezletet tartott az 

Igyöntetü eljárásra nézve. A hivatalos aktus be- 
jezése után Gál ffy vendégül látta a jegyző- 
et. Azután pedig kirándultak Homoród fürdőre. 

= Biró Pál halála. Egy eltévesztett élet 
mmisült meg a napokban. Biró Pál költőt meg- 
áltotta szenvedéseitől a halál. Bethfalván piben 

sokat hányatott férfi, kinek ,Végóhajtása" 
z volt: 

VÉGÓHAJTÁS. 

A tavaszt, a tavaszt 
Oly epedve várom : 

Hogy legyen – óh legyen 
Majd akkor halálom 

Bros rózsaágyon.. 

Oszlopot nem kérek 
Márványból vagy érecből; 

Csak egy koszorucskát 
A rózsám kertjéből - 
Az ő kis kezóbőll 

S mig ringat édesen - 
tennt – az örökálom : 

Iratos szellőcske 
Halk suttogva szálljon 

Koszorus fejfámon.. 

Csattogó fülemile 
af esek 
Szerelmes, Dús dalát 
Ott fölöttem sirja 

Mig rezg az est pirja . .. 

Elomló porából 
Hamvadó szivemnek : 

Nyiló kis virágok 
Végbucsut intsenek — 

Hütlen babám – neked... 
Biró Pál. 

Gyógyithatlan betegsége ,a sir széléről" be- 
odorta oda, ahol boldog álmát alussza, s ahol 
em fáj semmi . . . Nyugodjék csendesen ! 

A vidéki nyomdatulajdonosok országos 
övetsége e hó 21-én (vasárnap) d. e 9 órakor 
udapesten, az Otthon-körben tartja meg ez évi 
ndes közgyülését. 

A ,,Szejkeo-fürdőn" e hó 6-án (szomba- 
on) a fürdő báltermében, a székelyudvarhelyi Jó- 
ékony Nőegylet pénztára javára zártkörü nyári 
nc estélyt rendeznek, melyre a n. é. közönsé- 
et e helyen is tisztelettel meghivja a rendező 
izottság. Belépti dij: személyjegy 1 korona, 
fealádjegy 3 személyig 2 korona, diákjegy 80 fil. 
ó zenéről, ételekről és italokról a rendezők gon- 
oskodtak. A társas-kocsi a mulatság éjjelén is 
olyton közlekedik. Kezdete este 7 órakor. Felül- 
izetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag 
ugtáznak. A mulatságot esős időben is meg- 

—Lányi Géza Székelyudvarhelyt. Lányi 
éza kitünően szervezett társulatával pénteken, 
lyó hó 5., 6. és 7-én tartja három napra ter- 
ezett hangversenyét a Sándor István ,Hungária"- 
rthelyiségében. Mint több vidéki lapból olvassuk, 
társulat, valamint a müűsor oly pompás, hogy 
ddig még minden városban meg kellett hosszab- 
itani az előre megállapitott tervezetet. Sajnos, 
ogy nekünk ebben nem lehet részünk, mert — 

hini halljuk — hétfőre és keddre már a társulat, 
zerződésileg le van kötve Erzsébetvárosba, a 
lova az idén már harmadik izben megy vissza. 

azán örülhetünk, hogy végre lesz alkalmunk 
eghallani Lányi Gézát, az országos hbirü cimba- 

vészt. S reméljük, hogy városunk közön- 

egérdemelt meleg pártolásban részesíti az elő- 
elő társulatot. A társulat programmján szerepel- 

gának legyen áldozata, mert a vendéglős 

gja elmulasztani az alkalmat és a 

nek az összes fővárosi ujdonságok ének és tánc 
számai, továbbá Lányi Géza saját szerzeményü 
nótái, melyek közül a kuruc nótákat tárogatóval 
kiséri a budapesti népszinház tárogató mestere. 
Az igazán jó társulatot nagy érdeklődéssel várjuk. 
A hangversenyek kezdete mindég este 8 órakor 
lesz. Belépti di) 1 K 20 fillér. Kedvezőtlen idő 
esetén a hangversenyt a teremben tartják meg. 

Közönség köréből." 
Az Anna-bál vendéglőse. 

Homoród-fürdőn a szombat esti Anna-bál 
jól sikerült. Reggel 2 óráig tartott. Este fel 8 
órakor vacsorázni akartunk, a mikor a vendéglő 
terraszán még két asztalnál ült összesen T ember. 
A mint az étlapból választani akarok, egymás 
után 38 tételre jelenti ki a pincér, hogy már elfo- 
gyott. – Kértünk sört s azt izente Gáspár ven- 
déglős, hogy ,most" nincs sör, tessék bort inni. 
Megjegyzendő, hogy amikor délután felérkeztünk, 
akkor rakták be a jégverembe a sört láda számra. 
Másnap reggel már kaptunk is, mort talán Gás- 
pár urnak jobb kedve lett. 

A mulatság bevégeztével többen összeültünk 
egy pár asztalhoz, a kiknek lakásunk nem volt s 
egyszer csak halljuk, hogy egy rezes hang azt 
mondja, hogy : menjenek már haza a fenébe. S 
ki volt ez: Gáspár vendéglős. A fizetés alkamá- 
val a bor ára egyszerre 40 fillérrel emelkedett 
(120-1 60) Általába a közönség végtelen elége- 
detlen s mindenki panaszolaz ottani drágaságért, 
de különösen a vendéglősi goromba modoráért. 
Természetesen neki szólni senki sem mer, mert 
tisztába lehet, hogy egy még vastagabb goromba- 
ságot kell zsebre vágnia. Szomoru állapot, hogy 
fürdőink jó hirneve egy vendéglős modortalansá- 

szem- 
pontjából itélve a kérdést, neki lényeg az, hogy 
a közönség olyat fogyasszon s ugy és akkor, a 
mi a korcsmárosnak nagyobb percentet hajt s a 
hogy és mikor neki tetszik.y Ámde ezt türni nem 
lehet, mert a vendéglős a megtöltött bugyolárissal 
tovább áll, azonban a fürdő jövőre üresen marad. 
Elvárjuk az igazgatóságtól, hogy ugy az ételek, 

mint az italokrárát állapitsa megy a taksát tegye 
látható helyre s gondoskodjék arról, hogy az 
üdülni s gyógyulni ment közönség ne sarcoltassék 
s ilyen vendéglősi önkényekkel szemben részesül- 
jön a pénzével megfizetett. oltalomban. 

Dr F. G. 

* Ezen rovatban minden közérdekü felszólalást dij- 

talanul, de a beküldő felelősségére közöl a Szerk. 

Közsazdasásg. 
= 

Az Udvarhelyvármegyei Gazd. Egyesület elnökségétől. 

397–904. szám. 

Sürgős értesités. 

A szüzgulyába hajtott állatok tulájdonosai 
ez nton is értesittetnek, hogy a borjuk, a száj- 
fájás miatt egyrészt, másrészt mert a legelő ki- 
sült, leromlottak s kivánatos az állatok haza haj- 
tatása. 

Felhivjuk azért a tulajdonosokat, hogy álla- 
taikat a legelőn nézsék meg és sürgős haza haj- 
tatásukról intézkedjenek, mert az egyesület a be- 
állott szárazság és betegség miatt felelősséget 
nem vállalhat. 

Amennyiben az üszők aug. 15-ig haza haj- 
tatnak, az egyesület a hátrálékos legelőbért el- 
engedi. a 

A haza hajtáshoz a szükséges igazolványt a 
titkár fogja a jelentkezőknek kiadni. 

Székelyudvarhely, 1904. aug. 2. 

4z elnökség. 

805-1904. sz. : 
Felhivás. 

A gazdasági egyesület választmánya azon 
gazdákat, kik rozsot, árpát, törökbuzát a legko- 
rábbi tavaszi zöld takarmányt szolgáltató szent- 
jános rozsot, őszi borsó- és bükköny magot ohaj- 
tanak piaci áron, kész fizetés mellett, az egyesü- 

kárnál augusztus 15 ig jelentsék be. 
A bejelentett magszükséglet átvitele, bár- 

mily későn érkezzék is az meg, a bejelentőre 

nézve kötelező, azért csak a községi eláljárósá- 
gok által láttamozott bejelentések fogadtatnak el. 

Székelyudvarhelyt, 1904. évi aug. 3. 

Az elnökség. 

Ad: 395 - 1904. Gazdák figyelmébe! A még min- 
dig uralkodó nagy szárazság miatt a takarmány 
termesztés céljából való tarló vetések eredménye 
nagyon kétséges, van azonban két módja annak, 
hogy legalább a tagositott birtokkal biró gazdák, 
akiknek sem lucerna, sem here vetése nincs, már 
áprilisban zöld takarmányhoz jussanak. Azon föl- 
dekbe, amelyek jövő tavaszon ugaron maradná- 
nak, vagy tavaszi bükönynyel vettetnének be, 
már ez ősszel vessenek őszi borsót, őszi bük- 
könyt rozs keverékkel. Ezen vetés ősszel már ad- 
hat legelőt és a jövő tavasz áprilisének végére 
biztosan ad kaszálható zöld takarmányt. Egy 
hold földre kell 120-140 kilogramm borsó és 
rozs, ugyanannyi bükköny és rozs keverék. Az 
őszi borsó, őszi bükköny mag beszerezhető a 
gazdasági egyesület utján. 

Az élelmi cikkek nagybani árai a budapesti köz- 
ponti vásárcsarnokban. 

(A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése 
a ,Székely Udvarhely számára 1904. augusztus 2-ról.) 

Vadnemüekben a fogolyra a tilalom lejár- 
ván, ma már élénk forgalom tárgyát képezik s 
magától értetődik, mint ujdonság, magas árak 
mellett értékesülnek. Baromfi neműekben az árak 
némileg emelkedtek, tejtermékek irányzata állan- 
dóan szilárd. 

Tojás árak változatlanok. 

Mai árak: 
Husnemüek: marhahus 1.20-1.28 korona, helybeli borjuhus 

1.12--1.20 korona, vidéki borjuhus 0.80-1.12 korona, sertéshus 1.—1.20 
korona, szalonna friss 1.20—1.24 korona, szalonna, sózott 1.40—.44 ko- 
rona, szalonna, füstölt 1.44—1.52 korona, szalonna, olvasztani való 0.— 0 
korona, háj 0. —— korona, sertészsír 0. —0.— korona. Bárány párja 

korona. Birka — korona. 
Füstölthus (vidéki) kilogrammja 1.28-1.60 korona, hazai sonka 

1.80-2.— korona, szalámi 3.60 korona, nyári 1.20—1.30. 
Vad: nyul darabja — —.— koronáa, fogoly — —.—. korona, 

fácán — — korona, szalonka —. korona darabonkint. Vad- 
disznó 70-80 fillér, őzhus — — korona, szarvas és dámvad 80-84 
fillér kilogrammonként. Fenyvesmadár darabja —fillér. 

SBaromfifélék: élő tyuk 8. —3.60 korona, rántani való csirke 
1.10-1.40 korona, sütni való csirke 1.60-1.80 korona, kacsa, sovány 1.80- 
2.80 korona, hizott 8.20-4.20 korona, lud, hizott 8-14 korona, pulyka, 
sovány 0.—-0.— korona, hizott 0.— korona páronkint. Ideiliba 
darabja 0.0.— korona, idei kacsa darabja 00 korona. 

és Dulykad.80180 korbna kilográmmonként. 
e Teavaj : (centrifugál) 1.90—-2.10 korona, főzővaj 1.60-1.80 ko- 
rona kilogrammonként. Tehénturó kilogrammja 16-90 fillér. 

Zöldsegfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 9.. 12- korona, 
rózsa 6.40-9.60 korona, fehér 0.—0.— korona száz métermázsánként. 
Hagyma 50 kilogrammos zsákokban zsakkal együtt 5-8 korona méter- 
mázsánként. Sárga répa 6-10 korona. Petrezselyem és zeller 6.-.9- 
korona. Borsó — — fillér. Közép 0. 0.— K. Zöld bab mm. 24-30 K 
Zöld paprika 100 darab 0.80-8.—K. Idei fejes káposzta 100 drb 8-20 
korona. Kalarábé 0-0 fillér darabonként. Tök — fillér darabonként. 
Egyiptomi hagyma — korona. 

let utján beszerezni, ebbeli szükségleteiket a tit- 

Gyümölcsfélék: Szőlő (téli) 0-0 korona kilogrammonkint. 
Alma, válogatott, elsőrendü áru (aranyparmen, ranett, Jonathan, Törö 
bálint stb.) k Á i 
apró áru—— 

, 

másodrendü — korona mmkint. Mogyoró - korona, dió — 
korona méterm akint. Aszalt szilva — korona. Szilvaiz -- 
korona métermávysánkint. Földi eper 0. —0.— korona kilója. Dinnye v 
0.–60-0.80 korona kilónkint. Málna — — fillér kilója. Ribiszke 10-20 
fillér. Cseresznye — — fillér k Ringló 10-24 fillér. Édes alma 
14-22 K mm.-kint. Kajszin barack 10-20 fillér. Őszi barack 0.24-.60- 
korona. Rétes alma mm. 12-20 korona. 

Déligyümölcs (gondosan átcsomagolva, vidékre is ad rak- 
tárunk) : Citrom 300-as 0.—0—0 korona, 360-as —— korona, 
narancs 160-as — —— korona korona, 200-as 0——-0.- korona, 
300-as -——— korona, 360-as — — — — koroha, vérbélti 160-as 
– korona, 200-as -.–.– korona, 300-as ko- 
rona, mandarin 80-as — korona, 100-as – — korona. Kosáráru -— 
fillér kilogrammonkint. 

Méz : pergetett akác 60-70,.— korona, hárs 50.–—.60 korona. 
kilogrammonkint, száritott gomba -—-—gknooró ka kiknt. Mák (k 
—. — fillér kilónkint. Sajtok : Romadour 25 és 50 dekás téglákban 1.40- 
fillér, grói 1.40-0.— korona, juhsajt 0.- korona ementhall 0.– korona, 
trappista 1.60 korona kilogrammonkint 

ojás: Bácskai 54-56 korona, erdélyi apróbb áru 51-52 ko- 
rona ládánkint (1440 daib.), apadt –— korona. Melves — korona. 

Komlótermelési kirándulás Segesvárott. A 
segesvári komló termelő szövetkezet a földmive- 
lésügyi ministerium hozzájárulásával folyó év 
augusztus hó 14-15 napjain komló-termelési 
tanfolyamot tart, melyre minden érdeklődőt szi- 
vesen látunk. A tanfolyamon gyakorlati s szak- 
emberek tartanak ismertetéseket a komlótermelés 
legujabb haladásairól. Első nap d. e. 10 órakor a 
vármegyeház kistermében Csérer Lajos szaktanár 
tart előadást a komló-fajtákról, a komló mütrágyá- 
zásáról, a komlós kezeléséről, természetes és mes- 
terséges száritásáról. a komló becsléséről stb., 
különös tekintettel a külföldi legujabb vivmányokra. 
Délután a Segesd környéki komlós-kertek járatnak 
be, amidőn a különböző fajták, müvelési módok, 
természetes és mesterséges száritók tanulmányoz- 
hatók Este hazánk komlótermesztésének s érté- 
kesitésének ügye beszéltetik meg. - Másodnap 
kocsikon látogattatnak meg a fehéregyházi állami 
telepek (Petőfi sirja mellett). a héjjasfalvi, szent- 
erzsébeti s székelykereszturi népies és uradalmi 
komlóskertek. A tanfolyam eznap este véget ér 
s a héjjasfalvi állomásról az esteli vonattal ki-ki 
lakhelyére térhet. A részvétel bejelentését augusz- 
tus hó 10-ig kérjük. Segesvár, 1904. évi julius 
hó 29. Béldi László főispán, a komlótermelő 
szövetkezet elnöke. 

Vaágott hizott Hiba 1.24 1.94 korona, vágott hizott kappan, kacsa 8
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4 oldal SszEkELY. UDVARHELt "y z. szám. 
- 

Nyütter Megrendatésoknel kérjük lapunkra hivatkozni! világos és érthető példáival 
nélkülözhetővéteszi 
a tapasztaltabb — tehát ok- 

sAe3okDeCD0k 30bDkiek Dek zokieksoBekDecCsok zogk vetlen nagyobb áldozattal járó 
- szakácsné segédkezé- 

sét Szokula Teréz ,Szegedi uj Szakácskönyve", mely- 
ben az étkek leirása több, mint egyezer szám alatt van is- 
mertetve. A jó eteleknek olcsón való előállitására tanitja 

a magyar gazdasszonyokat. Magában foglalja ezen kivül a 
legkitünőbb sütemények, beföttek készitését s a konyha- 
müvészet minden ágában pontos utasitásokat ad. A 436 ol- 
dal terjedelmü, kemény táblába kötött könyv ára pedig 
csupán 3 korona s kapható Betexh Pál könyvkereskedé- 
sében székelyüdvarhelyt, Kossuth uteca 15ik szám alatt. 

Mint gyógyviz sránpatés 

konyhák ételeit tárgyalja s 

Női divatszabászati- és varrás-tanitási 

tanfolyam Székelyudvarhelyt! 

a bört fékhérré 
és gyöngéddé tesz2. 

Mindenütt kapható." 

. Van szerencsém a n é. hölgyközönség szives 
tudomására adni, hogy Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utoa 97. sz., egy három hónapra terjedő 

x 
x 
x 
k 
Ő 

nől dlvatszabászatj- ég vaprág-tanitási ű 
tanfolyamot nyitok. Ezen tanfolyamon a legujabb x 

x 
x 

x 
x 
x 

Sarg-féle Glycerin szappan 
e 

u felnőtteknél, mint ermekeknél a leg- divatu párisi, angol és bécsi divatszabások és varrá- s I m ök 
g , gy g sok lesznek betanitva. = Kászomi at bb korban a legkitünőbb : - gyöngé korban a legkitünőbb tisztitó szer- A tanfolyam aungusztus 15-én kezdődik s na- Természet b - 

nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr benkin d - llig és d ú.9ig tart. g8 Kizáról tör ss gyogy srvz a tandij csak 60 koronába kerül. E Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye z- 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká- Minél számosabb jelentkezőért esd Es egész terülelére: SZENTPEÉTERY GERGELY 
roly és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a kiváló tisztelettel: es füszer-, üveg-, porczellán. és diszmüáru keres- 

legjobb eredménynyel bhasználják. = kedésében Székelyudvarhelyt, Deak-tér 15 - 

APPEE VATE Egzám alatt. – Üvegenkinti ára 18 fillér. 
Ks" Jelentkezni lehet mindennap ugyanott! El : 

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

felelősséget sem vállal a Szerk. 

Mindig friss szállitmány. 
eCRCRxCeCe M Z evézerek zkk 

Apró kmirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 
8 fillérért közöl a kiadhivatal. 

Egy jó családból való fiu 
a ,Szentegyházasoláhfalvi Fogyasztási Szövetkezet"-be tanu- 
lónak azonnal felvétetik. Névjegyek, alcak 

18 4 al akik Székelyudvar- eljegyzési- és Tőökepénzesek : : 
p . helyt, a Kosáuth- osküvöikártyák, 

utcában, igen előkelő és nagyobb terjedelmü tel- 
ken, emeletes bérházat épiteni hajlandók és igy meghivók, vala- 
pénzüket - tőkéjük részletenkinti visszafizetése , , 
mellett — biztos, magas kamat-jővedelemre mint mindenféle 
elhelyezni ohajtják, tájékoztatás végett fordulja- 
nak a Székely-Udvarhely- kiadóhivatalához. nyomtatványok 

viutá - 
BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- i lezjutányo 

borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 kig sabb áron és 
FEernengel yula bor nagykereskede- 
sében kaphalók. 5 Iteren felüli vételnél külön yorsan készül- 
kedvezményes árak. nek akak akak akak 

Egy javitott fedeles k2ossi -Betegh Pál 
könyvnyomdájában 

jó állapotban eladó Dávid Gergely kovácsmes- szvyalt 
ternél Székelyudvarhelyt, Petőfi-utca 26. sz. – Kossnthutca 15. sz 
felelősség és jótállás mellett. Ócska kocsikat be- 
cserél s készit ujakat és elvállal mindennemü ja- 

vitást a legjutányosabb árért. 

Ritka alkalom ! S ZE N K ov I TS Á N O S U T óÓ D A Csak 
rövid idelg! 

o0 o0 O O női- égs férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szán. o o o o 

Alapittatott : 1886. Legolcsóbb bevásárlási forrás! T Gyors és pontos kiszolgálás ! Alapittatott: 800. 

Férfi és fia kész- 
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg- 
vég sőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhivni 
a közfigyelmet! 

CLAYTON 8 SHUTILEWORTH 
Budapest, Váczi-zörűt ez, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 

boronák, 
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, 

szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
öriömalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek. 

Tavasziés Rendkivül nagy feltünést fognak azon cikkek kelteni, melyek mos- 

tantól hezdve divatceikkek dus 

Szenkovits János utóda raktára. o o o 

nőj- és férfi divatáruházában (Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám alatt) 

nagy külön eladásra kerülnek. 
Férfi- és női ru- 
hák teljes elké- 
szittetése el s ő- 
rendü mütermek- 
ben ! 0 oO 

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban! o 

Férfi, női és gyer- 

2 mek cipők kiváló 

zlet-áthelyezés miatt kott senyen kivüli 
árakbanl o o. 

fölhalmozott raktári készletét leapasztani szándékozván, azok árait az el- - 

ismert olcsó áraknál is alább szállítottal! felnoó 
nis és torna-cipők 
dus választékban. 

Állandó nagyvá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull ! 

Legnagyobb o 

raktár férfi és fiu 

ruháknak való 
Minden hétfőn és pénteken nagy maradék-eladás! 

Hlatszerek, szap- 

posztókban, pá- A jelen alkalom igen ritka bevásárlási előnyöket nyujt a n. é. közönségnek, miért panok, miha- és 

radlan olcsó árak- is csak jó szolgálatot vélünk teljesiteni, hogy mielőbbi fölhasználását különös hajkefék! o0- 

ban, kiváló minő- figyelmébe ajánljuk. Uti böröndök és 
ségekben! o o Csak rövid ideig! Ritka alkalom ! kézi-táskák. o o 

Nyomatott a Hadó-ás


